
LES HABITUDES
DE PAIEMENT

EN MARTINIQUE

Etudes thématiques

Léger avantage pour les
espèces au quotidien



Les espèces devancent de peu
la carte bancaire

Une bancarisation forte

48%48%
des transactions sont

réglées en espèces

Un accès aux DAB
jugé facile par 4/54/5 des Martiniquais

22 par

44%44%
des transactions sont

réglées par CB



Les facteurs déterminants du
choix du moyen de paiement

Montant 
Petits montants 

Privilégiée à partir de 30€ 

Type de
commerce

ou de
bénéficiaire

Petits magasins, culture et
sport, paiements entre

particuliers

Grande distribution, biens
durables, achats en ligne

Facteurs socio
économiques

avec l’âge

avec les revenus
ou le diplôme

Priorités
individuelles

Meilleure gestion des
dépenses, anonymat

Facilité et rapidité



des Martiniquais

par

Malgré l’attachement aux
espèces, elles perdent du terrain

en 5 ans

Billets mis en
circulation

-14%-14%
-21%-21%

82%82%

en 10 ans

des sondés

pensent
utiliser la

CB vs
51% les

espèces 

À l’avenir

Essor attendu des
paiements par

application mobile
(34% des sondés

pensent y recourir,
contre 5% aujourd’hui)
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